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Международная конференция
«Экологические аспекты промышленного развития»
6-7 июня 2018 г.
г. Санкт-Петербург
Участники конференции по итогам обсуждения считают необходимым подчеркнуть важность следующих позиций:
· Наилучшие доступные технологии – это инструмент, позволяющий достичь баланса между стимулирующим характером промышленной политики и охранительным характером политики экологической. Эти политики должны быть гармонизированы, для чего потребуется совершенствование действующего законодательства, разработка новых нормативных правовых актов, выполнение пилотных проектов и распространение полученных результатов, в том числе, в сфере объективной оценки технологических и технических решений, разработки и оценки программ повышения экологической эффективности. использования автоматических систем измерений.
· Переход к наилучшим доступным технологиям в Российской Федерации потребует усилий всех заинтересованных сторон, развития общественного диалога. Деловые игры, как проведённые в 2016-2018 гг., так и планируемые, призваны способствовать формированию атмосферы сотрудничества, созданию диалога в области перехода к НДТ в российских регионах.
· Ожидания от перехода к НДТ в России широки и разнообразны. Необходимо создать систему макроиндикаторов для оценки результатов применения НДТ, результатов, которые проявляются на разных уровнях – отраслевом, региональном, национальном. Индикаторы также необходимы для постановки реалистичных задач в области устойчивого роста экономики на основе наилучших доступных технологий и мониторинга их выполнения.
· В России необходимо формировать сообщество экспертов в области наилучших доступных технологий. Ядро сообщества составят (и уже составляют) эксперты, которые участвовали в разработке информационно-технических справочников по НДТ, в выполнении пилотных проектов на предприятиях.
· Разработанные информационно-технические справочники по наилучшим доступным технологиям создают основу для оценки результатов деятельности предприятий и отраслей, подготовки программ повышения экологической эффективности и обоснования специальных инвестиционных контрактов. 
· [bookmark: _GoBack]Обоснование расширения областей применения НДТ и направлений актуализации справочников должны войти в число приоритетных видов работы в ближайшие годы. Доказательную базу наилучших доступных технологий формируют также национальные стандарты, к тем, которые уже разработаны и введены в действие будут последовательно добавляться новые, отражающие методические, отраслевые и, в некоторых случаях, региональные особенности применения наилучших доступных технологий.
· Результаты пилотных проектов, в том числе, выполняемых при поддержке и участии международных экспертов, должны найти применение при разработке индикаторов устойчивого роста экономики, расширении областей применения НДТ и актуализации справочников, а также при оценке затрат и выгод перехода к НДТ на всех уровнях – предприятие / отрасль / регион / страна.


